我州民政系统

筑牢群众祭扫 安全防线

甘孜日报讯 近日,记者从州民政 局获悉,为保障群众人身安全,坚决防 止森林草原火灾,我州民政系统"四强 化",全面筑牢群众祭扫安全防线。

强化机制保障。通过制定《甘孜州 2021年清明节期间群众祭扫保障工 作实施方案》,建立起"党委领导、政府 负责、部门协作、社会参与"的安全保 障工作机制,统筹精神文明、公安、林 草、应急管理等力量,切实保障清明节 期间群众祭扫活动安全。

强化隐患排查。清明节前,我州民 政系统全面开展祭扫问题隐患大排 查,深入乡镇和群众集中祭扫场所督 导检查,确保清明祭扫各项安全防范 措施落实到位。特别是以火源管控为 重点,督促基层加大野外祭扫用火巡 查力度,严厉打击焚烧纸钱、燃放鞭炮 等行为,全州共建立墓地坟头管控台 账6万余份,签订坟区墓地管理责任 书、承诺书 2505 份。

强化督促指导检查。从3月中旬 起,相关工作组分赴各县(市)开展明 察、暗访相结合的督导检查,对县(市) 重点区域、重点点位进行现场指导,针 对薄弱环节和存在的隐患风险,要求 建立隐患台账,并及时逐条整改销号, 有效确保了清明高火险期祭扫工作安 全有序。

强化宣传引导。围绕"绿色殡葬· 平安甘孜"主题,发布"文明祭祀倡议 书"和"绿色文明祭祀小视频",张贴文 明祭祀公告289份,积极倡导鲜花、网 络、植树祭扫等文明绿色祭祀方式。同 时,指导村(社区)将文明祭祀与森林 防火工作纳入村规民约(居民公约), 切实把群众自发祭祀管住管好。

记者 兰色拉姆

丹巴县为重点群体 提供全方位 公共就业服务

甘孜日报讯 今年以来,丹巴县为巩 固脱贫攻坚成果,助推乡村振兴战略进 程,实现稳定就业,同时助力全县疫情防 控和经济社会高质量发展,为有转移就 业意愿的农村劳动力、重点帮扶对象等 重点群体提供全方位公共就业服务。

日前,该县举办了2021年"春风行 动"现场招聘会,共有13家企业(甘眉工 业园区8家,本地企业5家)参加。此次招 聘会提供的岗位在年龄与学历上放宽了 要求,更符合劳动力需求,因此招聘会现 场十分火爆。进场求职者多达1000多 人,约300多人在现场初步达成就业意 愿,现场达成就业意愿的有33人。

经过为期两天的招聘,4月初,该县 人社部门采取包车"送工到岗"的方式, 解决有意愿就业人员到企业的"最后 公里"路程,全力保障群众的就业需求。 出发当天,在该县美人谷广场,20余人 带着准备好的行李,搭乘统一安排的客 车前往园区,开启就业新生活。

今年,为做好疫情防控期间就业 服务工作,丹巴县人社部门多方对接 州、县内外企业,整合各类岗位,让更 多的农村劳动力、农村适龄青年外出 有门路、就业有出路。同时,多举措开 展"进村入户"送政策、送岗位就业服 务招聘活动,连通贫困村劳动力就业 群众"最后一公里",全力巩固脱贫攻 坚成果,助推乡村振兴。

县融媒体中心

农行九龙县支行 送金融知识 进乡村进校园

甘孜日报讯 近日,农行九龙县支 行青年突击队深入乡村、校园,开展"防 范电信诈骗""断卡""存款保险知识、制 度"宣传讲座,主要目的是预防和减少 九龙县乡村及校园内电信网络新型违 法犯罪的发生,结合"断卡"宣传,切实 增强广大群众、师生防诈反骗的意识和

能力,保障广大群众、师生财产安全。 活动中,工作人员通过PPT演 示,结合真实案例及生活中常见的电 信诈骗案例,包括"冒充熟人"诈骗、 "购买游戏装备"诈骗、"虚假购物"诈 骗、"兼职"诈骗等,向大家详细讲解如 何识别新型电信诈骗和防范措施,指 导广大群众和师生学会保护个人信 息、安全使用银行卡,增强群众和师生 对"校园贷""套路贷"的风险防范意

识,提高防诈反骗的意识和能力。 此外,工作人员还进行了存款保 险制度宣传讲解。此次活动培训5000 余人次,发放宣传资料1000余份,接 受现场咨询500余人。

袁健勇

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

甘孜州政法队伍教育整顿 | 特别报道

波密乡是巴塘县最后一个 通公路的乡,山高谷深,重峦叠 嶂,平均海拔达4000米。作为 巴塘县为数不多的几个牧区之 一,由于交通不便,被人调侃 为:"一个来了就不想走,走了

就不想再来的地方。"

笔者从县城出发,开车前往 波密乡,车在崇山峻岭间穿梭, 时而遇落石挡路,时而遇冰雪路 段。每年还有几个月大雪封山。

就在这样一个封闭艰苦的

乡村,却有着一个当地老百姓 "最为熟悉的外来人"——巴塘 县公安局波密派出所长洛绒邓 珠,因为脸长得圆,被当地老百 姓称为"月饼所长"。从2008年 至今,他一待就是13年。

"月饼所长"洛绒邓珠

刚来时没水没电没网 他一待就是13年

洛绒邓珠今年34岁,2007年入 警后在中咱乡派出所上班。2008年 12月,他被调往波密乡,参与波密派 出所筹建。洛绒邓珠回忆,他刚来时, 县城到波密乡还没有完全通公路,开 车加步行要十多个小时才能到。

"当时的波密乡很封闭的一个 地方,没通电,没通网,没有自来水, 生活用水还需要去河边取水,这里 的很多人还没有去过县城。"洛绒邓

当时,整个派出所只有他和另 外两名辅警,办公地点还是从旁边 的小学借来,洛绒邓珠没想过还会

有这么艰苦的地方,多次想辞职一 走了之。除了自然环境艰苦以外,让 这个年轻小伙子更为头疼的是,牧 民对他们这些穿着警服的外来人员 很是排斥。

"硬着头皮也要上!"洛绒邓珠 上任后一头扎进牧区认真调查研 究,对影响辖区社会治安的疾症反 复进行"会诊",了解大家的诉求。

以前,波密的很多牧民连县城 都没去过,法律意识相对淡薄,对于 户籍管理的认知滞后,波密乡百姓 普遍存在着未及时上户的问题。洛 绒邓珠与干警们整天都穿梭在辖

区,挨家挨户熟悉了解牧民家庭情 况,宣传解释有关政策和办理程序。

经过200多天的走访,全覆盖完 成450多户、2400多名居民二代身 份证信息收集工作。作为波密乡中心 校法制副校长的他,协助学校建立社 会综合治理的各项制度120余条,参 与学校开展的法制课活动90余次。

除此之外,在农忙季节,洛绒邓 珠还带着派出所的干警,到地里帮 群众收农作物。一来二去,大家慢慢 接纳了这个外来小伙子,由于皮肤 黝黑,身材壮实,圆圆的脸,大家都 叫他"月饼所长"。

七年没回家过年 牧民排队请他喝酥油茶

近年来,随着旅游产业的发展, 徒步穿越格聂环线已经成为广大驴 友中的热潮,但是由于高原气候的 突变和海拔的原因,使得救助失联 游客成为了波密派出所一大警情。

波密乡是巴塘县最后一个通公 路的乡镇。下雪天,当地群众也养成 了雪天不出门的习惯,纷纷在家烤 火取暖,喝上几壶热腾腾的酥油茶。

但出警不受雪天限制:驾驶摩托 车,两人配合出行,一人骑车,一人要 在路旁挖上一口袋一口袋的砂石,然 后沿路撒着砂石缓慢前行。2016年7 月,救助两名在格木景区旅行中不慎 走散失联36小时的游客,2019年10 月,同样的地点,救助一名在格木旅 游景点徒步旅行中不慎走丢30小时 50余岁的游客。对于洛绒邓珠他们 来说,这样的救助已非常普遍。

自参加工作以来,洛绒邓珠一 心扑在工作上,老婆是第一书记,两 人长期分居,一岁的儿子被放在得 荣老家父母帮忙带,四岁的女儿在 县城岳父岳母带,过去七年间洛绒 邓珠的春节都是在波密乡度过。

但出警不受雪天限制:驾驶摩 托车,两人配合出行,一人骑车,一 人要在路旁挖上一口袋一口袋的砂 石,然后沿路撒着砂石缓慢前行。 2016年7月,救助两名在格木景区 旅行中不慎走散失联36小时的游 客,2019年10月,同样的地点,救助 一名在格木旅游景点徒步旅行中不 慎走丢30小时50余岁的游客。对于 洛绒邓珠他们来说,这样的救助已 非常普遍。

自参加工作以来,洛绒邓珠一 心扑在工作上,老婆是第一书记,两

人长期分居,一岁的儿子被放在得 荣老家由父母帮忙带,四岁的女儿 交由县城的岳父岳母帮忙带,过去 七年间洛绒邓珠的春节都是在波密 乡度过。

"得荣老家信号也不好,难得发 一次视频,儿子基本不认得我。"派 出所警力少,琐事多,值班量大,有 时好久才轮到休息,休息在家时,只 要一接到单位的电话,他就放下手 头的家事往单位赶。

波密乡有450户村民,共2071 人,全乡幅员面积1164平方公里。洛 绒邓珠很自豪地告诉笔者,这里95% 的人他都认识,每到逢年过节,牧民 们都要排队请他去家里做客,自己还 在这家喝酥油茶时,另外一家人已经 在门外候着了。"这些虽然都是小事, 却是让我坚持留下来的原因。"

德格民警操作翻地机 助农犁地挖"人参果"



图为民警们正在帮群众挖蕨麻

甘孜日报讯 犁翻沃土开新历,一 步春风一步诗。4月6日,德格县温拖镇 派出所的"宝藏民警"们化身农用翻地 机操作"小能手",在青稞地上帮助群众 犁地的一幕场景,赢得了藏家阿娘彭 措和一众地茶村村民的称赞。一天时 间里,几位民警不仅助农犁地2.5亩, 还为群众挖出50多斤、价值3000余 元的蕨麻(高原俗称"人参果")。

当天上午,温拖镇派出所4名民 警下村开展森林草原防灭火宣传工

作中,看到村民彭措和前来帮助她 的邻居,在地上一边用小锄头挖地 一边寻找蕨麻。"父亲常年生病根本 没法下地,其他人都在外地务工,家 里就剩她一人。"民警了解得知了彭 措的困难,纷纷热心出力帮助藏家 阿娘彭措挖蕨麻,但受限人工操作, 犁地进度不容乐观,"借一辆农用翻 地机干活,事半功倍。"民警们迅速 想到了提速办法。随后,从附近村民 处借来一辆农用翻地机。

点火、挂挡、松离合、起步 · · · · · 民警们熟练地操作起来。合理分工, 一人犁地,三人挖蕨麻,经过一个多 小时的作业,操作手已完成犁地2.5 亩,另外三名民警和彭措阿娘也挖到 了50多斤蕨麻。

当前,正值政法队伍教育整顿 期,温拖镇派出所通过开展"我为群 众办实事"实践活动,用心用情用力 解决基层的困难事、群众的烦心事。

记者 李娅妮 文/图

炉霍县挡获一辆无证运输卷烟车辆

甘孜日报讯 4月2日凌晨3时, 炉霍县仁达派出所联合炉霍烟草公 司北路大队共同查获一辆无证运输 香烟车辆,收缴涉案卷烟1729条 (34余件),涉及中华、天子等20个 品种,涉案金额达16.29万元。

自全国政法队伍教育整顿动员 部署会议召开后,仁达派出所切实按 照省、州、县工作部署,深入开展教育 整顿。4月1日下午,仁达派出所接到 举报,称一辆藏BCxxxx天龙车涉嫌 无证运输香烟。接到举报后,仁达派 出所立即请求县公安局技术室后台 支持,搜索车辆实时运输信息。该县 公安局技术室第一时间锁定车辆,查 明该车已经离开昌都向炉霍方向行

进。22时,后台传来信息,告知该车 辆已到达德格县马尼干戈。仁达派出 所立即出动精锐力量,布控设卡进行 拦截。同时,通报该县烟草公司北路 大队,请求进行联合行动。4月2日凌 晨3时,在涉案车辆到达布控地点 后,仁达派出所干警与炉霍烟草北路 大队执法人员共同将其挡获。目前, 涉案人员和物品已移交烟草公司作

下一步,仁达派出所将深入开展 政法队伍教育整顿及党史学习教育, 着力激发党员干部干事创业、履职担 当的工作激情,以保稳定、保安全的 优异业绩向建党100周年献礼。

其麦卓玛

四川省政法队伍教 育整顿第二十指导组已 进驻甘孜州,可通过电 话:0836-8900975(8: 00-20:00),四川省甘 孜州 A002 号邮政信箱, 登录"12337"智能举报 平台反映政法干警违纪 违法问题。

夫祝中国共产党成立100周年

家门口的红色遗存

州委党史研究室 甘孜日报社联办



泸定县红军飞夺泸定桥纪念馆

位于泸定县城南,建成于2005年5月。

接种新冠疫苗 共筑健康长城

甘孜州新冠疫苗接种32问

(上接4月9日第三版)

11.哪些人群不能接种新

(1)对疫苗的活性成分、任 何一种非活性成分、生产工艺 中使用的物质过敏者或以前接 种同类疫苗时出现过敏者;

(2)既往发生过疫苗严重 过敏反应(如急性过敏反应、呼 吸困难、血管神经性水肿等);

(3)患有未控制的癫痫和 其他进行性神经系统疾病者, (如横贯性脊髓炎、格林巴利综 合症、脱髓鞘疾病等);

(4)正在发热者或患急性疾 病,或慢性疾病的急性发作期, 或未控制的严重慢性病患者; (5)妊娠期妇女。

(来源:新冠病毒疫苗接种 技术指南第一版)

12.特定人群能接种吗?

(1)60岁以上的老年人可 以接种新冠疫苗吗?60岁及以 上人群为感染新冠病毒后的重 症、死亡高风险人群。目前,4个 附条件批准上市的新冠病毒疫 苗III期临床试验研究纳入该人 群的数量有限,暂无疫苗对该 人群的保护效力数据。但I/II期 临床研究数据显示,该人群疫 苗接种安全性良好,与18-59 岁人群相比,接种后中和抗体 滴度略低,但中和抗体阳转率 相似,提示疫苗对60岁以上人 群也会产生一定的保护作用, 建议接种。

(2)18岁以下人群可以 种吗?目前已有的疫苗尚未获得 用于该人群的临床试验数据,暂 不推荐18岁以下人群接种。

(3)慢性病人群可以借助 吗?慢性病人群为感染新冠病 毒后的重症、死亡高风险人群。 健康状况稳定,药物控制良好 的慢性病人群不作为新冠疫苗 接种禁忌人群,建议接种。

(4)育龄期和哺乳期女性

如果在接种后怀孕或在未知怀 孕的情况下接种了疫苗,基于 对上述疫苗安全性的理解,不 推荐仅因接种新冠疫苗而采取 特别医学措施(如终止妊娠), 建议做好孕期检查和随访。对 于有备孕计划的女性、不必仅 因接种新冠病毒疫苗而延迟怀 孕计划。虽然目前尚无哺乳期 女性接种新冠疫苗对哺乳婴幼 儿有影响的临床研究数据,但 基于对疫苗安全性的理解,建 议对新冠病毒感染高风险的哺 乳期女性(如医务人员等)接种 疫苗,考虑到母乳喂养对婴幼 儿喂养和健康的重要性,参考 国际上通行做法,哺乳期女性 接种新冠疫苗后,建议继续母 乳喂养。

(5)免疫功能受损人群是感 染新冠病毒后的重症、死亡高风 险人群。目前尚无新冠疫苗对该 人群(例如恶性肿瘤,肾病综合 征、艾滋病患者)、人类免疫缺陷 病毒(HIV)感染者的安全性和 有效性数据。该类人群疫苗接种 后的免疫反应及保护效果可能 会降低。对于灭活疫苗和重组亚 单位疫苗,根据既往同类型疫苗 的安全性特点,建议接种;对于 腺病毒载体疫苗,虽然所用载体 病毒为复制缺陷型,但既往无同 类型疫苗使用的安全性数据,建 议经充分告知,个人权衡获益大 于风险后接种。

(6)既往新冠肺炎患者或 感染者,现有研究数据表明,新 冠病毒感染后6个月内罕见再 次感染发病的情况。既往新冠 肺炎病毒感染者(患者或无症 状感染者)在充分告知基础上, 可在6个月后接种1剂。

(来源:新冠病毒疫苗接种 技术指南第一版)

13.目前使用的新冠疫苗

新冠病毒疫苗和其他疫苗 ·样,质量安全管理有一系列 的保障措施。在疫苗的生产制 造过程中,国家药品监管部门 对企业的生产、制造标准都有 明确要求,疫苗在获得注册前 必须经过严格的动物实验和 临床研究,并在疫苗上市使用 前实施严格的批签发制度,所 以获得国家批准的疫苗都是 安全性、有效性达到合格标准 的。目前,我州所使用的新冠 疫苗均是国家药品监督管理 局依法附条件批准上市的新 冠疫苗。

(来源:国家药品监督管理 局官网、北京疾控、广东省疾控)

14.接种新冠疫苗的是否 有效?保护期有多久?

对于我州当前使用的新冠 疫苗,根据当前已公开的数据 显示:国家药监局审评认定的 中国生物北京生物制品研究所 有限责任公司的新型冠状病毒 灭活疫苗(Vero细胞)Ⅲ期临 床试验期由分析保护效力为 79.34%。北京科兴中维生物技 术有限公司的新型冠状病毒灭 活疫苗(Vero细胞)在土耳其 开展的Ⅲ期临床研究结果显示 疫苗保护效力为83.50%。由于 疫苗使用时间不足一年,根据 目前研究结果推断,疫苗保护 期至少半年以上,但不等同于 疫苗保护期只有半年。各有关 部门还在持续收集接种人群抗 体水平的数据,密切监测接种 后的保护效力。

(来源:中国生物公众号、 新华社、北京疾控)

15.接种新冠疫苗前后有 哪些注意事项?

接种前,接种者需了解当 地接种点预约方式,接种时间 等信息。接种者需携带身份证 件前往接种点。当接种医生询 问健康状况时,请如实告知相 关信息。接种时,根据当地防 控要求,做好个人防护,配合 现场工作人员询问、预检等相 关工作。接种后,需现场留下 观察30分钟。接种当日需保持 接种部位的清洁、干燥,并注 意休息。接种后避免用手搔抓 接种部位,一周内建议清淡饮 食、多喝水。如果出现高热或 者局部反应以及其他严重症 状,如高热超过38.5℃、红肿大 小超过2.5厘米,都要尽快去 医院,向接种医生报告。还需 注意的是,接种后,按压止血 的棉签属于医疗废物,使用完 毕后应扔进接种现场标有"医 疗废物"的黄色垃圾桶,不得 将其带离接种现场。

(根据:国务院联防联控机 制新闻发布会, https://news. cctv.com/2021/02/28/TIIJGAR Aw2gtoKRS8flec4la210228.s html、广东省疾控)(未完待续)

(Mancan)